

丁小强带队赴重庆深圳漳州开展招商引资活动

# 洽谈对接项目 集聚发展动能

运城晚报讯(记者 王文军)12月2日至5日,市委书记丁小强带领市直有关部门和部分县负责同志赴重庆市、广东省深圳市、福建省漳州市,先后考察了国药太极集团、鑫荣懋集团股份有限公司、大疆创新科技有限公司、创维集团、荣耀终

端有限公司、海雅集团有限公司、东山关帝文化产业园、宏香记食品有限公司、新麦食品有限公司、紫山集团等企业,围绕发展壮大电子信息产业、农副产品精深加工业、消费品工业、现代物流等,精准对接优质资源,积极寻求合作机遇,强力推动

项目落地,以招商之“为”支撑发展之“进”,为我市培育发展新质生产力、加快高质量发展集聚新动能。各企业负责人纷纷表示,运城发展势头良好、合作前景广阔,将进一步加强沟通对接,拓宽合作领域,推动互利共赢。在漳州期间,丁小强一

行还参观谷文昌纪念馆,学习谷文昌同志感人事迹,感受谷文昌精神。漳州市委书记王进足,漳州市委副书记、宣传部部长吴卫红,漳州市委常委、秘书长张鸿在漳州市陪同考察相关企业。市领导乔登州、薛永琦、何伟分别参加相关活动。

即日起至明年3月底

## 我市开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月4日,从市安委会获悉,即日起至明年3月底,全市将持续开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动。此次行动针对岁末年初安全风险特点,全面开展拉网式、地毯式、起底式排查整治,推动各有关方面严防死守、抓早抓小、源头防控,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

为有力有效推进专项行动,我市成立市县两级专项行动领导机构,安排14个安全生产专业委员会及应急管理、水务、规划和自然资源等部门联动发力、分工实施,聚焦煤矿、危险化学品、建设工

程和既有建筑、燃气、消防、文化旅游等重点领域,推动实施自查自改、联合检查、交叉检查、重点检查,确保整改落实贯穿始终。

市安委会要求,各级党委、政府要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,对辖区内潜在的安全风险隐患要做到心中有数、治理有策、靠前指挥、履职尽责。各级安全监管部门要强化分级分类监管,认真履行安全监管职责。行业主管部门要切实承担起“管行业必须管安全”的职责,全面加强安全管理。各企业(单位)要严格落实落细全员安全责任制,做到事事有人管、件件有

落实、人人讲安全、个个会应急。与此同时,执法部门要让安全检查“长牙”“带电”,对存在违法生产经营建设和存重大事故隐患的企业,依法责令停产停业整顿,并严格落实挂牌督办等措施;对非法生产经营建设和不符合安全生产条件经停产整顿仍未达到要求的企业,依法关闭取缔;对存在严重违法违规行为的企业,依法列入严重违法失信主体名单,实

施联合惩戒;对危险作业、非法盗采等构成犯罪的行为,依法落实“行刑衔接”机制,移送司法机关追究刑事责任;对检查发现存在安全生产责任不落实、整治整改走过场等突出问题的企业,要建立情况通报机制,由市或县安委办行文通报上级公司和纪检监察部门,视情提出整改和追责建议。

市安委会强调,各级安委办和各专业委员会要严格落实全市专项行动领导小组安排部署,充分运用“清单管理、办结销号、情况通报、警示约谈、督导巡查、定期调度”等工作机制,推动专项行动有序开展、务求实效;要严格落实整治形式主义,为基层减负要求,合并检查项目,减少检查频次,提高工作质效;要严格落实值班值守制度,遇有突发事件按规定报告处置;要加强舆情监测引导处置,及时发布权威信息,回应社会关切。

### 消除安全隐患 筑牢安全防线

## 就业社保“便利店”——家门口的温暖

记者观察

□记者 范楚乔

能宣传的工作队伍是关键因素。我市现共有4800余名专兼职工作人员在基层服务点为群众提供服务,他们中既有村官、村干部,也有村医,这些人员虽年龄不等,但都积极参与这项工作,在培训中学习业务,在实践中总结经验,不断根据群众需求提升服务水平,有力推进了民生工程惠及群众。

“有了服务站,群众不用专门去镇上、市里办理业务,给我打个电话就能咨询,也可以到服务点办理。我会把政策、业务学透,给群众讲清,让服务点更好地发挥‘民生服务站’的作用。”永济市韩阳镇竹林村服务点工作人员段荣说。

在宣传方面,各级人社部门根据实际情况广泛开展各项活动,对服务点和40项具体服务事项进行了全方位、精细化宣传,使群众对服务点的作用和功能逐渐了解,成为“便利店”的“常客”。例如,盐湖区创新性使用快板这一表现形式,把政策宣传编成快板,朗朗上口、通俗易懂;垣曲县拍摄方言剧《家门口的温暖》,以故事的形式对就业社保服务点进行宣传,让群众切身感受党和政府贴心、便捷、高效的服务。

12月3日14时许,在万荣县万泉乡林山村就业社保服务点,

工作人员许国贤为该村一位居民查询了社保相关业务。该村居民曹先生说:“有了服务点更方便了,资格认证比在手机上快,查询养老金的缴费记录、发放记录等都不用去乡里、县里,家门口就能办,非常好。”

居民在家门口办社保、找工作,正逐渐成为一种常态。不仅资格认证、养老业务查询等更加方便,还能就近登记就业信息,高效精准地在服务系统上匹配到合适的工作。截至11月上旬,我市就业社保服务点已共办理业务96.18万余笔。

让百姓少跑腿、数据多跑路。这个民生实事工程的落地,打通了群众办事“最后一公里”,实现了便捷与精准匹配的高效结合,提升了我市公共服务的均等化、普惠化、便捷化水平。

目前,就业社保服务点仍存在部分群众对具体服务事项了解不够、工作人员对自助设备使用不够熟练等问题,仍需要持续发力,扩大宣传,提升服务效能,才能让这一惠民举措惠及更多群众。因此,我市人社部门正着力从宣传推广、人员培训、调度协调等方面进行提升,不断推进这项工作开展,确保把实事办实、把好事办好,让群众尽享便利。

## 中国篮球发展联赛再燃烽火 市体育馆将上演21场巅峰对决

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)CBDL再度来袭!从运城市体育局获悉,12月16日至22日,2024~2025赛季中国篮球发展联赛(CBDL)第一阶段比赛将在运城市体育馆燃起烽火。届时,山西汾酒、山东高速、广州朗肽海本、北京北汽、南京头排苏酒、宁波町渥及北京体育大学7支队伍,将在7天里展开21场激烈对决。

此次参赛队伍实力强劲,不乏篮球传统强队。每支球队都拥有出色的球员和独特的战术风格,他们将为广大篮球爱好者带来一场精彩的视觉盛宴。

中国篮球发展联赛简称CBDL,是由中国篮球协会授权,中篮联(北京)体育有限公司举办的全国性篮球赛事。该赛事旨在储备CBA后备人才,为一线队年轻球员及各青年队球员提供更多的赛事锻炼机会。据悉,本赛季分为3个阶段进行,前两个阶段球队进行单循环赛制比赛。第一阶段定于云南玉溪、山西运城进行比赛,第二阶段定于安徽滁州、湖北监利进行比赛,第三阶段总决赛将于2025年3月举行。

近年来,在市委、市政府的坚强领导下,市体育局着力推进群众体育、竞技体育、体育产业和体育文化全面发展,使运城篮球运动在活动开展、青少年培训、推广普及等方面都取得显著成效,篮球竞技水平大幅提升,群众篮球氛围愈加浓厚,优秀篮球人才辈出,已成为全民健身活动中的一道亮丽风景。该赛事再次落户运城,一方面,可以让更多的运城篮球爱好者近距离观赏高水平赛事;另一方面,可以带动广大群众了解并喜欢篮球这项运动,推动运城篮球运动的普及和推广,对宣传运城形象、提升运城知名度有着积极的推动作用。

此次联赛由运城市体育局承办,闻喜县教育体育局协办,山西光速亿动体育文化有限公司执行。赛事将在“CBDL联赛”“山西亿动体育”抖音账号和“AI动运城”微信小程序全程直播。